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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 3758/9-3-2022 Ερώτηση της Βουλής»

Σε απάντηση της ως άνω  Ερώτησης του Βουλευτή κ. Αθανάσιου Γ. Ζεμπίλη με θέμα 
«Επείγουσα ανάγκη για ενίσχυση πιστώσεων στους κωδικούς ΣΑΕΠ 566 και ΣΑΕΠ 866 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας (Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας), μέσω Προγράμματος 
Δημοσίων Επενδύσεων, για εξόφληση οφειλών ύψους 35 εκατ. ευρώ», η οποία μας 
διαβιβάστηκε από την υπηρεσία σας και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, σας 
ενημερώνουμε ότι:

Βασικός στόχος στην εκτέλεση του ΠΔΕ είναι η κατανομή των προκαθορισμένων πόρων κατά 
τρόπο που να επιτυγχάνεται το μέγιστο δυνατό αναπτυξιακό αποτέλεσμα για την ελληνική 
οικονομία και την κοινωνία. 

 Οι οικονομικές επιπτώσεις που προέκυψαν τα τελευταία χρόνια, λόγων φυσικών 
καταστροφών στη χώρα και ειδικότερα στην Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας δημιούργησαν  
αυξημένα αιτήματα χρηματοδότησης από το ΠΔΕ.

Για το λόγο αυτό, κατά το οικονομικό έτος 2020  το όριο πληρωμών  της Περιφέρειας Στερεάς 
Ελλάδας αυξήθηκε κατά 119%, από 9,90 εκατ. € σε 21,67 εκ €, από τα οποία 17,59 εκατ. €  
(ποσοστό 81%) κατανεμήθηκαν σε έργα των  ΕΠ566: «Επαναλαμβανόμενες Δράσεις Στερεάς 
Ελλάδας» και ΕΠ866: «Έργα Φυσικών Καταστροφών Στερεάς Ελλάδας». Επίσης κατά το 
οικονομικό έτος 2021 το όριο πληρωμών  της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας αυξήθηκε κατά 
270%, από 9,95 εκατ. € σε 36,76 εκατ. €, από τα οποία  28,90 εκατ. € (ποσοστό 78,6%) 
κατανεμήθηκαν σε έργα των  ΕΠ 566 και ΕΠ 866.

Για το τρέχον έτος οι αυξημένες ανάγκες λόγω των φυσικών καταστροφών της Περιφερειακής 
Ενότητας Εύβοιας οδήγησαν  στην ψήφιση του Κρατικού Π/Υ με αυξημένο όριο για την 
Περιφέρεια Στερεάς  έναντι των δύο προηγούμενων ετών ύψους 13,20 εκατ. €. Η εκταμίευση 



γίνεται σταδιακά ύστερα από την υποβολή αιτημάτων και εντός του πρώτου  τριμήνου  έχει 
δοθεί χρηματοδότηση ύψους  6,85 εκατ. €.

Ενδεχόμενη αύξηση του ορίου για την Περιφέρεια  θα εξεταστεί στο β΄ εξάμηνο του έτους  
σύμφωνα με την πρόοδο εκτέλεσης του ΠΔΕ αλλά και τις δημοσιονομικές δυνατότητες του 
προϋπολογισμού.
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     Ο Γενικός Γραμματέας

      Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων -Δημόσιες Επενδύσεις και ΕΣΠΑ
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Δημοσίων Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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